Tetszoleges derékszogl koordinatarendszerben az A; koordinétéi (x;,y;), ¢ = 1,2,...n. Az M pont koordinatai
legyenek (x,y). Az M pont azon tulajdonsaggal bir, hogy rea nézve az

1) fay) =Y V=0 + =P

fiiggvénynek minimuma van, tehat x és y kielégitik az f.(z,y) = 0 és f; (z,y) = 0 egyenleteket, azaz

n

2) i =0... és
N

i —x)2 4 (yi —y)?

(3) n Yvi Y =0...
2 Ve
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A (2) baloldalan allo egy-egy tag jelenti azon «; szog cosinusat, melyet M A; az X tengellyel alkot, a (3) baloldala
ugyanezen szog sinusat, tehat

(2a) Zcosai:O...
i=1

(3a) > sina; =0...
i=1

Az M A; egyenesen M-t6l r tavolsagban felvett S; koordinatai legyenek x," y;; nyilvan

(4) T, =+ rcosa, yi=y+rsina;...

Az S; pontokban elhelyezett egyenld tomegek stulypontjanak koordinéatai legyenek &, n. Ekkor

&= %Zx; = % <nm+ricoso¢i> =z,

i=1
n

mert E cos o; = 0. Hasonl6an
i=1

n= %Zyiz % (ny+rzn:sinozi> =y,

=1

n
mert Zsin a; = 0. Eszerint az S; pontokban elhelyezett egyenls tomegek stlypontja valoban az M (z,y) pont!
i=1

Weisz Alfréd (Bolyai g. VIIL o., Bp. V.)
Jegyzet. Az M pont az S; pontokat illet6leg is azon tulajdonsaggal bir, hogy Z M S; minimum; ugyanis

n / n
T, — T L T, — X
=cosq; ésigy E = E cosa; = 0.
r i=1 \/(33; - I)2 + (y; - y)2 i=1

Hasonloan

it yi—y <
d = sina; = 0,
;\/(:Eé—wPJr(yé—y)z ;

azaz: ha egy hursokszog csicsainak éppen a koriilirt kor kdzéppontjatol szamitott tavolsag Osszege a minimdlis, akkor
ez a pont egyszersmind a sokszog csticsaiba helyezett egyenls tomegeknek a silypontja.



